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(4. oldal).
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Az egyetemi vizsgák előtt
f r

Fetés uián aratás: május 22-én 
befejeződnek az egyetemi 

sl őad ás ok; a ,.hallgatók" átváltoz­
ik beszélőkké, következnek a 
szigorlatok és kollokviumok. A mi 
bakjaink kedvező körülmények 
,uizl vághatnak neki nagy felada- 
tuknak.

A debreceni egyetem a Nagy­
erdő fái alatt olyan környezetet 
nyújt a tanulásra, amelynek egész 
Európában keresni kell a párját. 
Adva vannak a jó eredmény fel­
tételei a hallgatóság összetétel é- 
oen és a karok, tanulmányi osz­
tályok, DlSZ-szervezjtek munká­
jában Is.

Az egye'em központi épülete 
jellegzetes Horthy-alkotás. Túl­
nyomórészt díszudvar, alig egyne­
gyede épült munkahelynek. Még 
így is sok volt a felszabadulás 
előtt; négy karán csak iít-ott lé­
zengtek hallgatók. Lemaradoztak, 
bukdácsoltak, egyes karokon a be­
iratkozok fele sem vizsgázott ide 
j étien. A mai egyetem viszont ko 
ra reggeltől késő estig zsongó 
káplár. Pártunk harcai nyomán 
ugrásszerűen megjavult dolgozó 
népünk gyermekeinek arányszá­
ma. ma már több, mint a. hallga­
tóság fele belőlük kerül ki.S ezek 
a munkás- és parasztszármazású 
egyetemisták, volt szakérettségi 
sek nem időtöltésből járnak óvá 
ra. Kapva.-kapnak a tanulás le­
hetőségén. Nagy részük ugyan­
olyan derekasan helyt áll a sze­
mináriumban, a laboratóriumban, 
mint kevéssel ezelőtt a bányában, 
a gyárban, a mezőn. Tudják ezek 
a hallgatók, hogy rajtuk az ellen­
ség szeme: ha jól végzik munká­
jukat., azt hirdetik világgá vele, 
hogy nálunk a felsőoktatás terü- 
lc‘én is szilárd a béketábor.

A szakmai követelmény félév­
ről félévre magasabb. De a tan­
székek megadnak minden támo­
gatást. A bölcsészkaron különö­
sen az orosz szakosok vannak 
kedvező helyzetben. Intézetüket 
Pokrovszkij szovjet profesz- 
szor vezeti s kiváló szovjet tudó­
sok adnak nekik elő, úgyhogy köz- 
veden forrásból meríthetik az 
élenjáró marxista tudományt. A 
természettudományi karon tobo 
ICossuth-dijas professzor neveli if­
júságunkat. Az egész egyetem ku­
tató munkája mindinkább bekap­
csolódik a Tudományos Akadé­
mia országos tervébe; nem e&y 
cselben kezdeményező és irányító 
szereppel.
WJ a talmas lépés előre, hogy hall­

gatóink már az idén rend­
szeresen tanulmányozhatták a 
marxizmus-leninizmust, amely 
minden szak számára megadja a 
szilárd tudományos alapot. Ezen­

kívül is minden támogatást meg­
kapnak részint a tankönyvekben, 
részint a jegyzetekben. A tanszé­
kek rendelkezésükre állnak egyé­
ni tanácsadással, csoportos meg­
beszéléssel is; a DISZ pedig ta­
nulópárokon keresztül igyekszik 
elhárítani az alapos felkészülés 
minden akadályát.

1 tt a gyökeres különbség a ka- 
m pitalis.a és a szocialista iskola 

közt. A „szabad verseny” minden 
tanulót magára hagyott a vizsga­
terem ajtajáig; azon be'ül aztán 
elkezdődött a „kollektív" támoga­
tás: a szervezett puskázás, a sú­
gás, amelyben sokszor a „nagy­
lelkű" érettségi elnök járt elöl jó 
példával. így volt ez célszerű: a 
kizsákmányoló rendszerben egye­
nesen veszede'emszámba ment az 
alapos tudás, amelynek birtokosa 
könnyen belelá'ott a népnyúzó po­
litikusok hamis kártyáiba.

A szocialista társadalom ezen a 
téren is forradalmasított: nekünk 
jól felkészült értelmiségiekre van 
szükségünk; ezért adunk meg a 
hallgatóságnak évközben minden 
támogatást, a vizsgaterem ajtaja 
ban azonban magára hagyjuk. Az 
é’ctben sem súg majd neki senki. 
Ez is harc kérdése, a burzsoá csö- 
kevények ezen a téren különösen 
szívósak. De egyre több halgatónk 
kezdi belátni, hogy aki csalni se 
gít, az ellenséget segíti.

Idejében vizsgázni és jól vizs­
gázni: hazafias kötelesség. De jól 
vizsgáztatni is az. Ez a feladat 
már professzorainkra, előadóink­
ra háramlik. A műit rendszer kol­
lokviumain csak úgy záporozott a 
jeles: — ez szintén arra ösztön­
zött, hogy felesleges komolyan ta­
nulni. A Szovjetunióban ritka _az 
ötös osztályzat; csak annak jár, 
aki önállóan tudja alkalmazni r 
tanult anyagot és kifogástalan 
nyelven ad számot ismereteiről. Mi 
az utóbbitól még messze vagyunk, 
de egyre erélyesebben töreked­
nünk kell arra.

4 tanszékek., az idén először, 
igyekeznek egybehangolni 

követelményeiket, hogy mind a túl- 
szigorú, mind a tű’enyhe osztályo­
zás hibáit kikerüljék. Hallgató­
inkban tuda'.osítanunk kell p 
gyöngébb osztá’yzalok becsületét 
is. Aki közepes képességgel meg­
szerzi a közepes jegyet, jó mun­
kát végez. Törekednünk kell rá, 
hogy bizonyítványaink reális ér­
tékűek 1—’- í?v sarkal­
hatjuk hallgatóinkat egyre maga­
sabb leljesí menyekre; önmaguk 
érdekében, diadalmasan fölemel­
kedő népünk javára.

Juhász Géza 
egyetemi rektor

A NEMET NÉP EGYSEGEERT!
Wilhelm Pieck felhívása a német néphez

Wilhelm Pieck elvtárs, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
elnöke vasárnap az Eisenlebenben 
tartott nagygyűlésen felhívást in­
tézeti a német néphez:

„Felszólítjuk Németország egész 
lakosságát, hogy tekintet nélkül a 
bonni kormánynak a népszavazást 
eltiltó határozatára, kezdje meg a 
szavazást és adja le szavazatát az

amerikai háború ellen" — hang­
zik a felhívás. Az elnök felhívta a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság polgárai!, hogy lehetőleg már 
június 3-án szavazzanak.

„A Német Demokratikus Köz­
társaság — mondotta Wilhelm 
Pieck —• példamutatásának és 
lendületének magával kell ragad­

nia hazánk nyugati részében élő 
valamennyi németet. Aki lenek 
kapcsolatai vannak Nyugat-Né- 
metországban és Nyuga‘.-Berlin­
ben, használják fel ezeket a kap­
csolatokat, végezzenek felvilágo­
sító munkát nagy célunk, hazánk 
egységének és békéjének szelle­
mében.'

A Magyar ISépköztársaság minisztertanácsának liatározata

a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítéséről

V madridi dolgozók a fékevesztett terror 
ellenére harcosan készültek 

a mai tömegtüntetésre
Tömeges letartóztatásokat jelen­
tenek a többi között Biscaya, Gm- 
puzeoa és Catalonia tartományok­
ból. A fasiszta sajtó halálbünte-

A madridi dolgozók harcosan 
készülnek a drágaság és elnyomás 
elleni keddi, május 22-i tömegtün­
tetésre — jelenti a l’Humanité. A 
hatóságok fejvesztve igyekeznek 
ellenintézkedéseket foganatosítani. 
Egész Spanyolország területén 
igen sok dolgozót letartóztattak.

téssel fenyegeti a sztrájkolókat. A 
terror ellenére a mozgalom az 
egész országban terjed, a dolgozók 
egysége egyre szorosabbra ílizö"

dlk.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa határozatot hozott a 
termelőszövetkezetek gazdasági 
megerősítéséről. A határozat az ál­
lamigazgatási és az állami gazdál­
kodó szerveknek elsőrendű felada­
tává teszi hogy minden téren, így 
a gazdasági segítés útján is támo­
gassák a termelőszövetkezeti moz­
galom fejlődését. A támogatás 
olyan jellegű legyen, hogy kiegé­
szítse és előmozdítsa a termelőszö­
vetkezetek (csoportok) saját erőfe­
szítéseit, kezdeményezéseit é5 hoz­
zásegítse. azokat belső tartalékaik 
feltárásához.

A minisztertanácsi határozatnák 
az építkezésekkel foglalkozó része 
többek között kimondja, hogy 

növelni kell a termelőszövetke­
zetekben (csoportokban) az ál- 

latférőhelyck számát.
Az 1951. év végére a férőhelyek 
számát a következőkép kell emelni: 
szarvasmarháknál kétszázezerre 
ebből 86 ezer új épület legyen —, 
sertésfiaz tatóknál 80 ezerre — 
építkezés útján 47.400 sertéshiz­
laldáknál 221 ezerre — építkezés 
útján 91.700 — baromfiaknál 1 mii 
Ijó 710.000-re — építkezés útján 1 
millió 400.000-re. A betonsilók űr­
tartalmát 350 ezer köbméterre kell 
növelni.

Az építkezéshez szüksége« anya­
gokat az Országos Tervhivatal bo­
csátja rendelkezésre- A termelőszö­
vetkezetek (csoportok) kérhetik, 
hogy a használaton kívül álló ki­
sebb téglagyárakat felhasználhas­
sák. A bontási anyagokat a ter­
melőszövetkezetek (csoportok) a 
földművelésügyi miniszter által 
megállapított mennyiség erejéig 
díjtalanul kapják. Gazdasági kis­
vasút építésére 8 millió, talajtérké­
pezésre 500 ezer forint hosszú e- 
járatú kölcsön biztosítható. Mint­
egy

5 millió forint kölcsönkeretet 
kell nyitni napköziotthonok 

építésére,
de a termelőszövetkezeteknek (cso­
portoknak) a napköziotthonok épí­
téséhez az anyag- és pénzsziikség- 
Ieí nagyobb részét saját erejükből 
kell biztositanjok.

A termelőszövetkezeteknek (cso­
portoknak) rövid-, középlejáratú es 
hosszúlejáratú kölcsönöket, külön­
féle kedvezményeket és kivéte­
les esetekben — segélyeket lehet 
nyújtani. Kö'csön akkor nyújtható, 
ha a termelőszövetkezet (csoport) 
a'apszabálvszerűen működik és a 
jóváhagyott tervévben kitűzöd ter- 
me'ési célt. amely gazdálkodása 
folyamatos viteléhez vagy bővítésé­
hez szükséges saját pénzügyi esz­
közeiből megva'ósltani nem tudja.
A megnövekedéssel, vagy egyéb ok 
következtében indokoltan je'entk»- 
tő és a tervben nem szereplő hitel­
szükséglet az előre megállapítod

tartalékkeretek terhére elégíthető 
ki.

A rövidlejáratú kölcsönök le­
járati határideje nem lehet 

hosszabb egy évnél,
illetve nem tei jedhet túl a gazda­
sági év végénél. Rövidlejáratú köl­
csönök, amelyeknek kamat 4 száza­
lék, nyújthatók növénytermelésnél, 
vagy állathízlalással kapcsolatos 
beszerzésekre, továbbá munkaelő­
legre, de csak akkor, ha a már 
megszerzett munkaegységek előle­
gezésére a termelőszövetkezetek­
nek (csoportoknak) készpénz nem 
áll rendelkezésére- Rövidíejáratú 
hitelek, általában zöldhitel tonná­
jában a bevetett területek arányá­
ban nyújthatók. Kivételes esetben 
sor kerülhet a saját erőből történő 
beruházás és kisebb felszerelési 
tárgyak beszerzésének meghitelezé­
sére is.

Középlejáratú kölcsön folyósít­
ható négyéves időtartamra, te_ 
nyész- és igáslovak, szarvasmar­
hák, juhok, méhek, kétéves időtar­
tamra sertések és baromfiak be­
szerzésére. A kamat 2 százalék, a 
törlesztés fokozatosan emelkedik. 
Ezek a feltételek érvényesek a ta­
gok által bevitt tehén és anyakoca 
ellenértékének kifizetésére nyújtott 
kölcsönökre is. Középlejáratú hitel 
folyósítható még 3 éves időtartam­
ra 3 százalékos kamatozással 
egyenletes törlesztés mellett te- 
nyész- és igáslovak számára takar 
mányvásárlúsra, valamint saját re­
zsiben végzett beruházásoknál a 
teljesített munkaegységek megeiő 
legezésére.

12 évi törlesztési időre hosz- 
szúlejáratú kölcsönök folyósít­
hatok építkezésekre, villamosí­
tásra. talajjavításra, talajtérké­
pezésre gyiimö'cs- és szökő- 
telep létesítésére és erdősítés 

céljaira.
A törlesztés érvenként 2—20 száza­
lékig progresszívon emelkedő. 
Gyümölcs- és szöllőtelepítésnél, va­
lamint erdősítésnél törlesztés 5 
30 százalékig emelkedik.

Hét évi visszafizetés 1 százalékos 
kamat és évenként 2 25 törlesztési 
részletek me'leU hosszúlejáratú 
kölcsön nyújtható gépek beszerzé­
sére, öntözéses gazdálkodásra, 
gyümölcsfák, vagy bogyós növé­
nyek pótlására.

Beruházási kölcsönt az I. és II. 
típusú termelőszövetkezeti cso­
portok az esetben kaphatnak, 
ha a'nnszabályszerűen közösen 
gazdálkodnak. közös á'latlar- 
tást szerveznek és fejlődésük 

biztosítva van.
A fenti kölcsönfeltételek a már 

fo'vósifntt kölcsönökre is érvénye­
sek. kivéve a iőszágokra nyújtott 
természetben törlesztendő köVsö- 
nöket. amelyeket a már megkötött 
szerződések alapién kell törleszteni. .

A nem állami készletből történi 
jószágvásárlásra adott pénzkölcsön 
természetbeni törlesztése a jövőben 
megszűnik. Ha azonban állami ál.o- 
inányból kerülnek átadásra (el­
adásra) állatok, a termelőszövetke­
zetek (csoportok) részére, akkor 
továbbra is fennmarad a termé­
szetbeni vízszolgáltatás.

Szabályozza a minisztertanácsi 
határozat a termelőszövetkezetek 
(csoportok) pénzgazdálkodásának 
szervezeti felépítését is. Minden 
kölcsönfolyósításnak előfeltétele a 
jóváhagyott negyedévi pénzügyi 
terv, amelyet a termelőszövetkezet 
(csoport) a hitelszövetkezet segít­
ségével a Járási Tanács felelőssé­
ge mellett készít el, és amelyet a 
Járási Tanács és az OSZH járási 
taghitelszövetkezetei felülvizsgál­
nak. A felülvizsgált terveket a Me­
gyei Tanács pénzgazdálkodási bi­
zottságának javaslatára a Megyei 
Tanács Végrehajtó Bizottsága 
hagyja jóvá. A keretet a pénzügy­
miniszter, a földművelésügyi mi­
niszterrel és az Országos Tervhiva­
tal elnökével egyetértésben állapít­
ja meg.

A pénzügyi tervek jóváhagyá­
sa egymagában nem jelenti 

még a kölcsön folyósítása1.
A kölcsönt a termelőszövetkezet­
nek (csoportnak) az esetenként fel­
merülő szükségletének megfelelően 
kérnie kell s a hitelszövetkezet a 
kölcsönt a járási mezőgazdasági 
osztály javaslatára folyósítja. Vala­
mennyi kölcsön rendeltetésszerű 
felhasználásának ellenőrzése a Já­
rási Tanács mezőgazdasági osztá­
lyának és a kölcsönfolyósító hitel- 
szövetkezetnek a feladata.

A gazdasági megsegítés lebonyo­
lítására a bankszerűen nyitott ke­
retekből a járási, megyei mező­
gazdasági osztályok adnak megbí­
zást az illetékes vállasoknak.

A természetbeni törlesztésre 
szaporulat valamint hízó ála­
tok szállítására a termdőszö- 
ve'kezet (csoport) az állatfor­
galmi és tenyészállatforgalmi 

rábaiatokkal szerződést köt. 
Ezeket kétoldalú pönálc szerződés­
sel kell kiegészíteni a szerződésben 
fogla’t kötelezettségek betartásá­
nak biztosítására. A leszállításra 
kerülő jószágok árához a vállala­
tok 100 km-néi nagyobb távolságra 
eső szállítási költséget nem szá­
míthatnak fel. Hasonlóképpen meg 
kell szigorítani valamennyi többi 
vállalat különösen a zöldség- é< 
gyümölcsforgalmi egyesülés szer­
ződéseit.

A jövőben — fokozatosan kiter­
jesztve — a jószágok felvásárlá­
sára nyújtott kölcsönökből a ter­
melőszövetkezeteknek Ccscopnrtnk- 
n?kt a Járás1 Tan ár® pl'enőrzése é® 
segítsége mellett maguknak kell 
megvásároltok a jószágokat.
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Tanuló és átképzés fiatalok 
20 családi házat építenek a Bárányi-úton

Az ötéves tervről szóló törvé­
nyünk 180.000 új lakás építését 
írja elő. Ebből 90.000 a városokra 

j és 90,000 a falvakra jut. üj, mó­
dosított ötéves tervünkben 220 
ezer új lakás építését javasoljuk 

I azzal, hogy a város és a falu kö­
zött az arány változatlan marad-

J jón _ mondotta Gerö Ernő elv-
S társ Pártunk II. Kongresszusán.

Debrecenben már eddig is folyt 
a lakásépítés. Az eddig felépült új 
házak mellett néhány héttel ez- 

i előtt kezdtek hozzá 20 családi ház 
; építéséhez a Baranyi úton.

Tanépítkezés
Szombat van. Dél felé közeleg 

az idő. Kék munkaruhás fiatalok 
— fiúk és lányok — az utolsó si­
mításokat végzik a megkezdett 
építkezésen. Amikor lerakják 
szerszámaikat, tisztasági tízpercet 
tartanak. Ez azt jelenti, hogy 
minden csoport — négy van. ket­
tő a tanulókból, kettő az átképző- 
sökböl — azon a helyen, ahol dol­
gozott, összeszedi a munkaközben 
lefaragott tégladarabokat, a fel 
nem használtakat pedig visszavi­
szi a csomóhoz. Az ügyes kezek 
nyomán az építkezés helyén né­
hány perc múlva a legnagyobb 
rend és tisztaság uralkodik.

Erre, de magára az építkezésre 
is nagyon büszkék a fiatalok. Ez 
tanépítkezés, ami azt jelenti, hogy 
a 20 kislakást, melyeknek mind­
egyike 2 szoba, konyha, fürdőszo­
bás lesz, ők, a 38 fiatal építik fel. 
Természetesen oktatók tanítják 
őket, akik mind jó szakemberek. 
A tanépilkczésnél dolgozik Kiss 
István elvtárs, sztahánovtota kő­
műves is. Az ö feladata, hogy 
megtanítsa az ifiket a Makszi- 
menkö falazás! módszerre.

Régi szakemberek is 
meg irigyelhetik

Mini Kiss elvtárs mondja, a fia­
talok nagyon ügyesek és öntuda­
tosak. Figyelik az oktatómunká­
sok minden mozdulatát, hogy 
gyorsan elsajátíthassák az építő­
ipari szakmát.

Az oktatók tanítása nem is 
megy kárba, mert az ifik máris 
három hét után -— eredményesen 
dolgoznak. Olyan szép minőségi 
munkát végeznek a terméskő ala­
pozásnál, hogy az idősebb, a régi 
szakemberek is megirigyelhetik.

Pedig a fiatalok nagyrésze nem­
rég még a földeken dolgozott s 
most ipari munkások válnak be­
lőlük. Vannak ill Hajdúszoboszló­
ról, Balmazújvái ősről, Nádudvar­
ról, józsáról.

De fürgén és ügyesen használja 
a kömüvesszerszámokat Bertalan 
Erzsébet és Iíulizsa Erzsébet la, 
akik a bellegelöi ,,Lenin” tszc.s- 
böl jöttek ipari tanulóknak.

Egy hónappal előbb
Jól szervezték meg itt a mun­

kát is. A négy csoporton belül 
brigádok vannak. Minden csoport­
nak és brigádnak van vezetője, aki 
egyben tanítja, neveli a tanulókat 
és átképzösöket. Daku László elv­
társ csoportjában három brigád 
alakult, ezek Kiss elviárs útmuta­
tása nyomán már Makszlmenkó 
módszerrel falaznak.

A női átképzös csoport legjobb 
dolgozója Balogh Róza, az ifik 
közül pedig Földi Is'ván elvtárs. 
A fiatalok Igen szép eredményeket 
érnek el. A tanulószázalékot — 
ami 30 százalékot jelent — 54 szá­
zalékra teljesítik, azaz túlteljesí­

tik. Vállalták, hogy a 20 kislakás: 
november 30-a helyett október 31- 
re befejezik. Munkaidő után a fia­
talok elméleti oktatásban is része­
sülnek. Tanulóidejük második ré­
szét, a szeptemberben kezdődő 
szakiskolán töltik, a fiúk Mohá­
cson, a lányok Gyulán.

A fiatalok nagyrésze DISZ-tag, 
így megalakították a DlSZ-szer- 
vezetet is. Az építkezés helyén lé­
vő felvonulási épületben tartják 
gyűléseiket és megbeszéléseiket. 
Nem hanyagolják el a kultúrmun- 
kát sem, jelenleg a ,.Gomba NV.” 
egyfelvonásost tanulják, a Magas- 
építési Vállalat kultúrtermében 
adják majd elő.

A lelkesedés, ami ezeket a fiata­
lokat füli, nem marad hatástalan. 
Elbeszéléseik nyomán egyre több 
falusi fiatal jelentkezik az építő­
iparba.

„ÉPÜL A BEK EMU“
DOKUMENTUMFILM DUNAFENTELÉRŐL

A Dunapenteléröl szóló és a 
szocializmust éptíö munka lendü­
letét jól dokumentáló filmet a Bé­
ke filmszínház 26—28-ig vetíti.

Az első szocialista városunk 
építkezései!, az ifjúmunkások hősi 
munkáját bemutató filmnek nagy

nevelő és mozgósító ereje van. 
Egyetemi, középiskolai fiatalja­
ink, DISZ-szervezetcink feltétle­
nül nézzék meg ezt a filmet, 
amellyel egy műsorban -vetili a 
filmszínház a ,,Buksi” című raj­
zos filmet.

Ma lesz a vasutas szakszervezet 
filharmonikus zenekarának hangversenye
Ma este 8 órakor kezdődik a 

Központi Kuttúrotthonban (Arany 
Bika) a Vasutas Szakszervezel 
filharmonikus zenekarának hang­
versenye.

A „Mindenki muzsikája” című 
hangverseny keretében Raskó 
Magda, a M. Áll. Operaház tagja 
és Szabó Miklós operaénekes, a 
rádió énekese lépnek föl, akiket 
már megszeretett a debreceni kö­
zönség.

Az est műsorán többek közölt 
Scserbacsov: Dohányon vett kapi­
tány, Dunajevszkij: Szabad szél, 
olasz dalok, Nicolai: Windsor! víg 
nők, Lehár: Mosoly országa és 
Víg özvegy részletei, Strauss: Ci­
gánybáró és Denevér című ope­
rettjeiből részlelek szerepelnek.

A Vasutas Szakszervezel filhar­
monikus zenekarát Kubányl Vil-

//
MEZOGAZDASAGI NAPTAR

Fokozzuk a növény ápolási munkák 
ütemét. Saraboljuk meg gyapottáb­
láinkat másodszor, sőt harmalszor is, 
hogy a nedves, hűvös időjárás kö­
vetkeztében fejlődésében visszama­
radt növényeket levegőhöz, meleghez 
juttassuk. A sarabolást 4—5 cm mé­
lyen végezzük el. A hideg, nedves 
időjárás következtében igen sok he­
lyen fellépett a gyökérfekély. Csak 
állandó saraboió kapálással, lazítás­
sal védekezhetünk eredményesén, 
ezért kapáljuk mmél többször gya- 
pottábláinkát. A hézagosán kelt táb­
lák növényállományának pótlására 
20 C-os langyos vízben áztassuk a 
magot és utána kézivetcssel pótoljuk 
ki a sorokat. Ahol ez nem lehetsé­
ges, mert a gyökérfekély a tábla 
nagyobb részét elpusztította, ott a 
régi sorokra keresztbe újravetést 
kell végezni május 25-ig.

Gyorsítsuk meg a cukorrépa egye- 
lésének ütemét, így percet se kés­
sünk az cgyelés munkájával, mert a 
8—10 levélben lévő répák gyökerei 
összefonódnak és a későn egyelt ré­
pa sérülést szenved, gyengébben fej­
lődik, kevesebbet terem. A jól beál- 
lőtt táblákban termelöcsoportjaink 
könnyítsék meg az egyelés munká­
ját azzal, hogy kézi átvágó kapával 
vagy kapálógéppel átvágják a soro­
kat és a csokrosított répát kiegye­

lik. Egyheti késedelem 20—30 mázsát, 
minden további késés 40—50 mázsás 
terméskiesést okozhat, ezért minden 
percet használjunk fel az egyelési 
munkák gyors elvégzéséhez.

Folytassuk a tavaszi kalászosok 
acatolását, vadrepce Irtását, a ken­
der gyomirtási munkálatait.

Gyorsítsuk meg a napraforgó és a 
kukorica kapálást munkáit. Itt az 
ideje a napraforgó egyelésének 
Egyelcskor mindig a legerőteljesebb 
növényeket hagyjuk meg és oldalsó 
irányban huzzuk ki az eltávolításra 
kerülő egyedeket. Magastörzsü nap­
raforgónál 40 cm, alacsonytörzsü 
napraforgónál 35—40 cm, gyengébb 
talajon 50 cm távolságra egyeljük a 
növényeket.

Jól fejlődő burgonya táblákon 
kezdjük meg az első töltögetcst. Ezt 
a munkát sekélyen végezzük, míg a 
többi töltögetést fokozatosan egyre 
magasabban végezzük.

Gondoskodjunk az utak, árkok, 
kaszálásáról. Május 25-ig mindazok a 
termelők, akik bérbevették az utak, 
árkok kaszálását, kötelesek a bérbe­
vett területen teljes kaszálásáról és 
gyomirtásáról gondoskodni. Ha szá­
radó szénánkat renden cső érte, 
lazítsuk meg a vastagabb rendeket, 
teregessük széjjel, hogy minél ki­
sebb veszteség nélkül biztosítsuk a 
mielőbbi szárítást.

moa, a Magyar Állami Operaház 
karnagya vezényli.

OVATA

TEXTIL«YAR DOLGOZÓI!
Dicsőretet érdemeliek, mert már második alkalommal el­

hódítottátok a várni orz,úszl ót a budapesti Szalagárugyá rtól, 
amellyel páros verseny ben álltok.

Debrecen üzemel 1 Kövessétek a textilgyáriak példáját!
PÜSPÖKLADÁNYI DISZ-FIATALOK!

Nem veszitek ki részeteket a szervezeti munkából, nem 
kapcsolódtatok be a fémgyűjtésbe sem. Sürgősen javítsátok 
meg munkátokat!

ALFÖLDI NYOMDA DOLGOZÓI!
Hátrál látjátok a Lakásliívatal munká ját. Többszöri sürge­

tés ellenére sem szállítottátok le a megrendelt nyomtatvá­
nyokat.

HAJDÜNÁNAS, PÜSPÖKLADÁNY VASUTAS SZAKMAKÖZI
TITKÁRAI!

Nem jelente'ek meg vasárnap az SZMT tanácsülésén, Ez 
nem az első eset részetekről.

A dolgozók bizalmukból állítottak beosztásotokba. Ne él­
jelek azzal vissza!

SZABÓ MÁTYÁS, JÓZSAI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET ÜGY­
VEZETŐJE!

Közömbös vagy a koreai gyermekekkel szemben. A rá­
bízott koreai bélyegekből még 19-én délelőtt egyetlen egy da­
rabot sem adtál el. Saját részedre sem vettél. Vegyél példái 
Boros Istvánná négygyermekes családanyáról, aki szívén vi­
seli a koreai hősök gyermekeinek ügyét is!

GÉPÉSZETI TECHNIKUM TÁNC-ÉS SZÍNJÁTSZÓ CSOPORTJA !
Az utóbbi időben meglazult a fegyelem nálatok. Nem jár­

tok el a próbákra és így nagy a lemorzsolódás. Szilárdítsátok 
meg soraitokban a fegyelmet.

(Beküldte: Végh Lajos, Bajcsy-Zs. utca 49. Diákotthon.)

Hz My Társaságtól - az írószövetség debreceni csoportjáig
A Magyar írók Szövetségének debreceni csoportja szombaton 

délután tartolta nyilvános konferenciáját a Déri Múzeum előadó­
termében. A konferencián Koczogh Ákos, az írók Szövetsége deb­
receni csoportjának titkára tartott beszámo'ót a csoport eddigi 
munkájáról, eredményeiről, hibáiról,

Koczogh Ákos beszámolóját folytatásokban közöljük lapunk 
hasábjain.

ú

I.
A Magyar írók Szövetségének 

debreceni csoportja az írói Mun­
kaközösségből, ez pedig az Ady 
Társaság kereteiből nőtt ki. Az 
Ady Társaság a felszabadulás 
után azonnal megkezdte működé­
sét, halósugara azonban nem ter­
jedt túl egy egészen szűk értel­
miségi csoporton s megtört egy­
két lelkes kezdeményezésen.

Az Ady Társaság
később befogadta az újjonan je­
lentkező fiatalabb generációt. El­
ső kísérleteik azonban a Társa­
ságon kívül jelentkeztek 1946 te­
lén. A ,,Holnap"-ban Vajda László 
tanár próbálta tömöríteni a fiata­
lokat. A város és a szabadmuve- 
lödés támogatásával sajál költsé­
gén adta ki, nem kis á'dozattal a 
stabilizált forint első hónapjai­
ban. A „Holnap” nem mutatott 
egységes képet. Narodmyik, misz­
tikus, naturalista, l'art pour Tart­
ós elemek is találhatók benne, de 
kétségtelen értéke, hogy hala­
dókat, vagy legalább is haladni 
akarókat juttatott szóhoz és ha­
tározottan szembefordult az „üj- 
hold” és „Magyarok” dekadens 
magatartásával. A „Magyarok" 
ugyancsak Debrecenből indult, 
Juhász Géza szerkesztésével, de 
rövidesen Pestre került s lehető­
ségei adott a burzsoázia utóvirág­
zásának úgy annyira, hogy szer­
kesztőjével együtt a népi demo­
krácia progresszív irányait ki­
sebbségbe szorította. A „Keleti 
Kapu” narodnyikizmusa mellett 
meg kell említenünk azt, hogy 
mindmáig nem akadt a román 
kultúrának hasonló lelkes szó­
szólója, míg az „Ötágú Csillag” 
című kis költői anthológia már 
nagy lépést jelentett a marxiz- 
mus-leninizmus ideológiájának iro­
dalmi érvényesítése felé,

Az Ady Társaság utolsó össze­
fogó kísérlete a V. K. M. kiadá­

sában megjelenő „Vándortüz” volt 
1947-ben. A „Vándortüz” egyfor­
mán megszólaltatott újakat és 
régieket azzal a szemponttal, hogy 
lehetőleg mindenki a legjellem­
zőbbet adja, hogy a tradíció szá­
lait megkeresse s egyben szinte 
eleven dokumentuma legyen a 
zsákutcába jutott narodnyik és 
burzsoá maradványoknak. Meg 
kell azonban mondanunk azt is, 
hogy a „Vándortüz" debreceni 
száma messze kimagaslik a többi

azonos vidéki kiadványok közül s 
a gondos szerkesztés hti kereszt- 
metszetét adja szellemi életünk 
akkori vajúdásának, annak az át­
meneti állapotnak, mely tagadja 
ugyan a burzsoá dekadencia min­
den szembetűnő áramlatál, lénye­
gében azonban még maga is azok 
sodrában áll.

íróink körében minddaddig nem 
állt be fordulat, míg szorosabbra 
nem fűzték kapcsolatukat a Párt­
tal. míg nem tisztázták ideológiai 
szempontjaikat s amikor ez job­
bára megtörtént, felvetődött az a 
gondolat, hogy Debrecen aktív 
hóit munkaközösségbe kell tömö­
ríteni. A MDP Hajdúmegyei Bi­
zottságának kezdeményezésére 
1949 májusában

értekezleten tárgyalták meg a debreceni írók 
problémáit.

Létrejött az írói Munkaközösség. 
Elvi kérdéseket tisztáztak és el­
határozták a folyóirat kiadását. 
1949 december 21-e, Sztálin etv- 
lárs születésnapja pedig aktív fel­
adatra mozgósította a debreceni 
írókat is. Felkerestek üzemeket, 
felvették a tömegekkel a kapcsola­
tot. Elkészült a folyóirat első szá­
mának anyaga. A Párt segítséget 
nyújtott azzal is, hogy ezt az 
anyagot átnézte, építő bírálattal 
támogatta, újabb munkákra ösz­
tönözte az írókat. Nem utolsó sor­

ban pedig segítségünkre volt ab­
ban. hogy írói otthonhoz jutot­
tunk, ahol rendszeresen megbe­
szélhetjük feladatainkat, problé­
máinkat. Ugyancsak a Párt tette 
lehetővé, hogy az „Építünk" első 
száma 1950 júniusára megjelenhe­
tett. Az „Építünk” megjelenése 
komoly fordulópont a munkakö­
zösség életében. Egyrészt aktivi­
zálta és fórumhoz juttatta íróin­
kat, másrészt segített a már meg­
lévő hibák feltárásában.

Építünk“ első számának prózáját,
az átmeneti állapot jelemzi: nem 
értek, nem sűrűsödtek elbeszélé­
sekké, de túl vannak a riport ke­
reteinek a határán. Egyformán áll 
ez Fábián Sándorra, Csontos Gá­
borra, Csák Gyulára, Asztalos 
Sándorra. Fábián Sándor sztaha­
novista mozdonyvezetővel utazik 
fel Pestre és vissza s ezt az uta­
zást írja le. Pontos megfigyelő, 
ahogy a riport megkívánja. De 
azontúl jellemezni is tud, magával 
ragad s az egyhangú utazás a 
mozdonyvezető mellett izgalmassá 
válik, ügy mondja el, ahogy min­
denki látja, anélkül, hogy megfo­
galmazni tudná. Fábián Sándor 
proletár-sorból jött, ideológiailag 
fejlett elvtárs, gazdag élmény­

euyaggal rendelkezik. Prózában 
tőle vártunk legtöbbet. Egyetlen 
lényeges hibája, hogy nem tud 
gazdaságosan bánni anyagával, 
sokszor naturalista rcszietábrázo- 
lásba téved. De ez mesterség, gya­
korlat dolga. Fábián egyébként 
országosan is megállta helyét, 
filmnovellapályázaton díjat nyer 
s most forgatókönyvön dolgozik. 
Hiba, hogy megtorpant. Kevés 
Írónk van, akinek hiteles munkás 
és paraszti élményei volnának s 
amellett igen intenzív mozgalmi 
múltja. Fábián Sándor még sok­
kal adósunk.

(Folytatjuk.)
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A Rák«

jrQY HETE folyik ml 
szerte a fémgyűjtés. El 
és több rejtett tartalék 1 
színre, üzemek dolgozd
szervezetek tagjai, úttól 
sok szorgalmasan gyűjti 
tc-szét heverő vasat, i I 
pirt, rongyot és ebben , 
ban Debrecen és Hajdu-I 
gye dolgozói sem akarn| 
radni.

A VAGONGYAR doll
ius 17-ig bezárólag 36 J 
„es fémet és 1143 máz! 
gyűjtöttek. Tímár Zsigif 
hánovista ifjúmunkás I 
azóta az ifjúság 417 kgj 
fémet, 300 kg bronzot, f 
és egyéb színes fémet sd 
sze. Az első és másodév] 
fiatalok brigádja hat vj 
költ meg fémmel és vs| 
damutatóan vette ki rész 
kából Meszisa József éld 
nuló. A DISZ-fiatalok 1<| 
eredményei az idősebb J 
is jobb munkára serkeni 
vácsmühely 400, az eszi 
hely 650, a mozdonyosztl 
fémet gyűjtött.

Lemaradi
m»

Jól indult neki a tava 
hajdúnánási „Micsurin” I 
szövetkezet. Tagjai már! 
ban gondoltak arra, hogl 
évi jó és rossz tapasztala 
ján megszervezzék a brj 
így is történt. A megy! 
brigádjai közül elsőnek a 
rin” brigádjai léptek el 
párosversenybe és legelöl 
vállalták, hogy a termi 
kezet üzemtervében elől 
termésátlagot 30 százaiéi 
teljesítik. A megyében J 
yin” termelőszövetkezet I 
meg a tsz-k és tszcs-k ki 
rosversenyt. amikor kihíf 
gazdasági évre kiterjedi 
re a hajdúnánási „Deceij 
termelőszövetkezeti esőd 
utóbbi elfogadta a kihívj 
zel indult meg a verseit 
ma már a megye 178 
öleli fel.

A verseny tál]

A hajdúnánási „Miesi 
„December 21" közötti 
seny azóta váltakozó j 
folyik. A vetési munkálj 
ban a „Micsurin" vezeti 
vényápolásban sem j 
eleinte, de most már ml 
zet. A hajdúnánási ti 
előtt a táblán kiírva | 
iszcs-k között folyó vei 
lása:
A tszcs neve cukorrépa 

egyelési
1. December 21 100 % I
2. Haladás 98% I

3. Táncsics 95% |
4. Dózsa 92% I
5. Micsurin 80% I

A verseny kezdeménj
elindítója, a „Micsurin”] 
maradt a növényápolás] 
pedig nemcsak verseny] 
nem még három másül 
nási csoport mögött is | 
bet, hogy elmaradt a I 
cgyelésben, holott egysj 
telte el mindkét tszcs 
pát?

A „Micsui'in"-t elsöso 
laj akadályozta a munll 
sabban kelt ki, lassabil 
cukorrépa, mint a „Del 
talaján. Ez volt az égj 
totó körülmény. A másil 
sok cserebogárpajor ptj 
cukorrépát.

Igaz, hogy a „Micsul 
felvették a harcot. Val] 
kitartó munkát végezne 
ken. Versenyben irtják | 
kát. Az igazgatóság há|
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I kálómmá] el- 
tgára gyártól,

Ll> példáját!

Inkából, nem 
len javítjátok

fihszörl slirge- 
nyomtatx á-

iMAICÖZI 

lácsiiiésén. Ez. 

tokba. Ne él-

|ET tOiY-

Ihi'n. A 1,. . 
le*len eZ) dn- 
I egyél példát 
liiii szívén vl-

csoportja:
fok. Nem jár- 
Bziiárdltsátok

I Diákotthon.)

líüortjáig
ínyok közti! s 
fc hü kereszt - 
|lemi életünk 

annak az át- 
Iniely tagadja 
jkadencia min- 
Inilatái, lénye­
im aga is azok

nddadaig nem 
Jf szorosabbra 
Kukat a Párt­
ják ideológiai 
Ilikor ez job- 
Ivctődött az a 
Irecen aktív 
be kell tömö- 
Kúmegyei Bi- 
leményczésíre

III ír

Jikre volt ab- 
Eonhoz juiot- 
jesen mcgbe- 
|kat. problé- 

a Párt tette 
(Építünk” első 
la megjelenhe- I’ megjelenése 

a munkakö­
részt aktívi- 

ittatta íróin- 
a már meg­

án.

jót

Prózában 
t. Egyetlen 

£y nem tud 
anyagával, 

lészletábrázo- 
sterség, gya- 

egyébként 
llita helyé'.

díjat nyer 
lín dolgozik, 
bánt. Kevés 
leles munkás 
I volnának s 

mozgalmi 
|>r még sok-

A Kako§i-iclepi iskola iiltoi*ő5iick Sisrca 
a fémgyűjtés sikeréért...

EGY HETE folyik már ország, 
szerte a fémgyűjtés. Egyre több 
ás több rejtett tartalék kerül fcl- 
srínrc. üzemek dolgozói, DISZ- 
szervezetek tagjai, úttörő pajtá­
sok szorgalmasan gyűjtik a szer­
teszét heverő vasat, fémet, pa- 

irt. rongyot és ebben a munká­
ban'Debrecen és Hajdú-Bihar me- 
, dolgozói sem akarnak elma­
radni. #

•X VAGONDYAR dolgozói má- 
i 17-ig bezárólag 3648 kg szí­
nes fémet és 1143 mázsa vasat

ültöttek. Tímár Zsigmond szta- 
hánovista ifjúmunkás vezetésével 
azóta az ifjúság- 417 kg csapágy­
áét, 300 kg bronzot, sárgarezet 
és egyéb színes fémet szedett ösz- 
^e, Az első és másodéves tanuló 
fiatalok brigádja hat vagont ra­
kott meg fémmel és vassal. Pél­
damutatóan vette ki részét a mun­
kából Mcszisa József elsőéves ta­
nuló. A DISZ-fiatalok lelkesedése, 
eredményei az idősebb dolgozókat 
iá jobb munkára serkentik. A ko- 
vácsmühely 400, az esztergamü- 
hely 650, a mozdonyosztály 150 kg 
fémet gyűjtött.

AZ ÚTTÖRŐK között iskola-is­
kolával, brigád-brigáddal verse­
nyez. A versenyben igen nagy 
előnnyel a Füvészkerti fiú iskola 
vezet, tanulói 90 mázsa vasat 
gyűjtöttek. A Péterfia-utcai út­
törő-brigád tagjai közölt kima­
gasló eredményt ért el Jakab Jó­
zsef. Egymaga 12 mázsa vasat és 
egy mázsa fémet szedett össze. Jó 
munkát végez a MÁV Műhelyte­
lepi iskola is, melynek növendé­
kei a környéken lakókat keresik 
fel. Eddigi eredményük 15 mázsa 
fém. A brigádok versenyben áll­
nak egymással. A leány-brigád 
tagjai a gyűjtés befejezéséig 41, 
a fiú-brigád pedig 82 mázsa va­
sat gyűjt.

A RÁKOSI TELEPI iskolában 
csil'.ogószcmü pajtások fogják 
közre Molnár Lajos VIII. osztályú 
tanulót. Büszkék rá, mert eddig 
145 kg fémet gyűjtött. Molnár paj­
tás komolyan mondja:

— Szeretem a vasat, hiszen ha 
felnövök, én is vasmunkás leszek. 
Talán éppen azon a gépen dolgo­
zom majd, melynek elkészí*éséhez 
az általam összegyűjtött fém is 
hozzájárult.

SZATMÁRI ÉVA, a Kossuth 
utcai leányiskola tanulója édes­
apja segítségével hozzájárul, hogy 
az összegyűjtött hulladék minél 
hamarabb a rendeltetési helyére 
kerüljön. Apa és leánya közös 
munkával segíti elő a fémgyűjtés 
sikerét.

URBAN TERÉZ minden úttörő 
nevében tolmácsolja: ,,örömmel 
vesszük ki részünket a gyűjtés­
ből, tudjuk, hogy az a traktor és 
az a sok-sok gép, mely az össze­
gyűjtőit hulladékból lesz, a mi 
jövőnket és boldogságunkat szol­
gálja, hozzájárul ahhoz, hogy bol­
dogan tanulhassunk, tanulás után 
pedig az ország szebbnél-szebb 
helyein, táborban nyaralhassunk.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN va­
sárnap 157 mázsa vasat és 370 kg 
fémet gyűjtöttek. De nem marad­
nak le Hajdúszoboszló brigádjai 
sem. Jó dolgoztak ők is vasárnap, 
ezt mutatja a 95 mázsa vas és a 
385 kg fém. Hajdúszoboszló mögé 
szorosan felzárkózik Püspökla­
dány és Berettyóújfalu.

Több női munkaerőt a termelésbe!r

Lemaradását behozva még else lehet a lsaj?ir*áná$i 
»Micsurin“ tsz a termelési versenyben»»■

Jól indult neki a tavasznak a' 
hajdúnánási „Micsurin" termelő- 
szövetkezet. Tagjai már február­
ban gondoltak arra, hogy a múlt 
évi jó és rossz tapasztalatok alap­
ján megszervezzék a brigádokat, 
így is történt. A megye összes 
brigádjai közül elsőnek a „Micsu­
rin” brigádjai léptek egymással 
párosversenybe és legelőször ezeii 
vállalták, hogy a termelőszövet­
kezet üzemtervében előirányzott 
termésátlagot 30 százalékkal túl­
teljesítik. A megyében a „Micsu­
rin” termelőszövetkezet indította 
meg a tsz-k és tszcs-k közötti pá­
rosversenyt, amikor kihívta egész 
gazdasági évre kiterjedő verseny­
re a hajdúnánási „December 21” 
termelőszövetkezeti csoportot. Ez 
utóbbi elfogadta a kihívást cs ez­
zel indult meg a verseny, amely 
ma már a megye 178 tszcs-jét 
öleli fel.

A Tcrscnylábla
A hajdúnánásii „Micsurin" és a 

„December 21” közötti párosver­
seny azóta váltakozó esélyekkel 
folyik. A vetési munkában általá­
ban a „Micsurin" vezetett. A nö­
vényápolásban sem volt hiba 
eleinte, de most már más a hely­
zet. A hajdúnánási tanácsháza 
előtt a táblán kiírva látható a 
tszcs-k között folyó verseny ál­
lása:
A tszcs neve cukorrépa- naprafor- 

cgyelés gókapálás

1. December 21 100% 100%
2. Haladás 98% 79%

3. Táncsics 95% 75%
4. Dózsa 92% 67%
5. Micsurin 80% 62%

A verseny kezdeményezője és
elindítója, a „Micsurin” tehát le­
maradt a növényápolásban, még 
pedig nemcsak versenytársa, ha­
nem még három másik hajdúná­
nási csoport mögött is. Hogy le­
het, hogy elmaradt a cukorrépa- 
ogyelésben, holott egyszerre ve­
tette el mindkét tszcs a cukorré­
pát?

A „Micsurin"-t elsősorban a ta­
laj akadályozta a munkában. Las­
sabban kelt ki, lassabban nőtt a 
cukorrépa, mint. a „December 21" 
talaján. Ez volt az egyik hátrál­
tató körülmény. A másik: nagyon 
sok cserebogárpajor pusztítja a 
cukorrépát.

Igaz, hogy a „Micsurin" tagjai 
felvették a harcot. Valóban jó és 
kitartó munkát végeznek a földe­
ken. Versenyben irtják a pajoro­
kat. Az igazgatóság három juta-

korrépának még közel ötödrésze 
egyeletlen. Ez csupán a pajorok 
pusztításával nem magyarázható.

Érvényesüljön a személyes íelelősség

lom könyvdíjat tűzött ki a legjobb 
pajorirtóknak. A lemaradás azon­
ban ennek ellenére is nagy. A cu-

A föhiba abban rejlik, hogy a 
brigádok és munkacsapatok nem 
osztották fel idejében a területet 
az egyének között. Bár nem dol­
goztak bandában, mégsem érvé­
nyesült a személyes felelősség 
minden munkában. Ez az egyik 
döntő oka a lemaradásnak. A má­
sik: mutatkozik némi munkaerő- 
hiány is. A „Micsurin' ’ termelő- 
szövetkezetnek is arra kell töre­
kedni. hogy a családtagokat tel­
jes létszámban léptesse be a ta­
gok közé. A feleségek és a 16 
éven felüli lányok és fiúk helye 
szintén a szövetkezeiben van.

Bizonyos, hogy jobb munka­
szervezéssel, a személyes felelős­
ség kiterjesztésével rövidesen be

tudják hozni a most mutatkozó 
lemaradást. Erre biztosíték a „Mi­
csurin" eddigi jó munkája és a 
most folyó nagy építkezés.

Az építkezésben Hajdúnánáson 
a „Micsurin" vezet. Jelenleg 50 
férőhelyes tehénistállót és egy 40 
férőhelyes lóistállót építenek. 
Nagy dolog ez! Valóban igénybe 
veszi a tagság munkáját. De az 
építkezési munkának nem szabad 
hátráltatnia a növényápolást. 
Most mindenütt minden evőt erre 
kell fordítani. Ha a „Micsurin" 
tagsága és igazgatósága biztosít­
ja a munkaerőt, tervszerűen oszt 
ja be a munkát, minden adottság 
megvan arra, hogy a „Micsurin” 
első legyen a tsz-ek cs tszcs-k kö­
zött folyó veresnyben.

Lakóhelyüktől távollévő dolgozó önellátók ellátása 
kenyérjeggyel

Munkájukból kifolyólag lakóhe­
lyüktől távollevő önellátó dolgozók 
közül azok,- akik havi .72.5 kg gabo­
nát a helyi gabonagyüjtésnél hatósági 
áron beszolgáltatnak 1551 május 1 
napjától egy-egy havi kenyér- és 
finomliszt alapjegyet igényelhetnek- 
Ezen felül megilleti őket munkahe­
lyükön végzett munkájuk után meg­
állapított pótjegy is.

E rendelkezéssel kapcsolatban az a 
gyakorlati nehézség merült fel, hogy 
miként juthatnak kény ér jegyhez

azok az önellátó dolgozók, akik ke­
nyérgabona fejadagjukat már teljes 
egészében megőrölf.ctték mert ezektől 
a gabonabegyüjtő lisztet nem fogad 
el.

Az ilyen önellátó dolgozók úgy 
juthatnak kenyérgabonához, ha az 
őrlésből származó lisztjüket olyan 
önellátóval cserélik el, aki kenyér­
gabonáját még nem őröllette meg, 
A csere útiján beszerzett gabonából 
kell a 12.5 kg-t beszolgáltatni.

Feketevágásért — 2 év és nyolchónapi börtön
Szabó József balmazújvárosi 

marhakupecet az elmúlt nap állí­
tották feketevágásért a bíróság 
elé. A tárgyaláson összevissza _ha- 
zudozott, hogy mentse a bőrét s 
a végén azonban hazugságaiba 
annyira belegabalyodott, hogy be­
vallotta: ez év februárjában egy 
szopósborjut, egy üszöborjut, ma]d 
később két sertést feketén, levá­
gott és húsát szintén feketén ér- 
tékestíette — kulák, barátai 
vén.

A feketénvágó marbalmnec au­
lák rokonai — felesége kuláklány
__ és ismerősei megtöltötték a
tárgyalótermet, amikor a bíróság 
kihirdette az ítéletet, amely sze­
rint Szabó kétévi és nyolchónapi 
börtönt és 1000 forint pénzbünte­
tést kapott. Ezenkívül kitiltották 
Balmazújváros területéről,

A rendőrség egyébkén! Konyá- 
ron újabb feketevágót fogott el: 
Berényi Imre feketén két sertést 
vágott le az elmúlt napokban.

ii légiforga’mi nyári menetrend
A MASZOVLET most adta ki 

az új nyári légiforgalmi menet­
rendet.

A MASZOVLET a dolgozók ké­
résére a Budapest—Békéscsaba 
Debrecen-járatot úgy indította meg 
hogy Budapestről 16.30 órakor in­
dul a gép, Békéscsabára 17.30-kor 
érkezik, innen tíz perc tartózko­
dás után indul Debrecenbe, ahova 
18.10-kor érkezik.

Visszafelé útban a menetrend 
nem változott. A többi belföldi já­
ratokon tíz perccel rövidítették a 
repülőgépek menetidejét.

A kapitalista országokban a dol­
gozó nőket a tőkések kétszeresen 
kizsákmányolják, ugyanazért a. 
munkáért alacsonyabb bért fizet­
nek, mint a férfiaknak. Szocializ­
must építő hazánk megszüntette 
ezt a hátrányos megkülönböztetést, 
JVépk öztúrsaságunk Alkotmánya 
nemre való tekintet nélkül egyenlő 
jogokat biztosít az ország minden 
dolgozó polgárának.

Ledöntöttük azokat a korlátokat, 
amelyeket a horthysta Magyaror­
szág a nőknek a termelőmunkában 
való részvétele elé állított. Nem 
döntöttük azonban még meg sok­
helyt a égi formákhoz való ra­
gaszkodást, az élői*életeket, a ma- 
rcdiságot, a női munka lebecsülé­
sére való hajlandóságot. Ezek el­
len még szívós harcot kell folytat­
ni. De a növekvő munkaerőszük­
séglet fedezése is szükségessé te­
szi, hogy emeljük a termelésben 
résztvevő nők számát. 4 minisz­
tertanács most határozatot hozott,

melynek értelmében a népgazda­
ság és az államigazgatás minden 
területén a felmer ülő új munka­
erőszükséglet jelentős részét, álla- 
Iában 50 százalékát női munkaerők 
kel kell fedezni. Kiterjed a minisz­
tertanács gondoskodása arra is, 
hogy úgy a szakmunkásképzésben, 
mint az értelmiségi pályákon meg 
kell javítani a nők arányszámát 
Vigyáz arra, hogy a családos asz- 
szonyokat általában lakóhelyük­
höz közeleső munkahelyre osszák 
be és a házastársak elhelyezésénél 
ügyeljenek arra, hogy férj és fe­
leség ne szakadjanak, el hosszú 
időre egymástól.

A minisztertanács határozata 
újabb bizonyíték arra, hogy a népi 
demokratikus állam, nemcsak pa­
píron biztosítja polgárainak sza­
badságát, hanem megadja a lehe­
tőséget is arra, hogy ezeket a jo­
gokat minden dolgozó szabadon 
gyakorolhassa.

A szovjet nők a termelésken

I

wmtm

A Szovjetunióban több, mint 880.000 nő dolgozik, mint mérnök és 
technikus. A kép E. Ta-pljasina és M. Maleckája gecdéai.?,-techniku­
sokat ábrázolja, akik a oiniljanszkl erőmű építkezéseinél dologznak.

Újabb vereséget szenvedtek 
a betolakodók Koreában

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti május 
20-án:

A néphadsereg egységei szoros 
együttműködésben a kínai önkén­
tesekkel a 38. szélességi körtől 
délre az egész fronton visszaverik 
az ellenség ellentámadásait és si­
keresen vetik vissza az ellenséget 
tovább dél felé.

A népi partizánok támogatva a 
néphadsereg egységeit, hadmüve. 
leteket folytatnak az ellenség mö­
göttes területein. Az utóbbi napok­
ban a partizánok négyezerhat- 
százhúsz géppisztolyt, százegy go­
lyószórót, harminchárom géppus­
kát, harmincnyolc különböző űr­
méretű löveget, tizenhét rádióbe­
rendezést, négy gépkocsit és több­
százezer töltényt zsákmányoltak.

A néphadsereg egységei néhány kilométerre vannak 
Szöultól — írja a Krasznaja Zvjezda szemleírója
A Krasznaja Zvjezda katonai 

szemleírőja foglalkozik a koreai 
néphadsereg és a kínai önkénte­
sek sikeres hadműveleteivel.

Május 17-én, reggel a néphad­
sereg egységei együttműködve a 
kínai önkéntesekkel, tüzérségi elő­
készítés után újabb csapást mér­
tek az intervenciós csapatokra.

Három helyen áttörték az 
amerikai és angol csapatok 
védelmét, majd a sikert to­

vább fejlesztették.
E csapás következtében az 

intervenciós csapatok kénytelenek

A szacharin íorgalmának 
szabályozása

Az egészségügyi minisztérium 
rendelettel szabályozta a szacha­
rin forgalmát. A rendelet a cukor 
pótlására szolgáló mesterséges 
édesítőszert átmenetileg kizárólag 
betegek részére biztosítja. A ren­
delet előírja, hogy a szacharin 
csak gyógyszertárakban, orvosi 
vényre szolgáltatható ki. A be­
tegbiztosító intézeti tagok részére 
a körzeti orvos írja fel a szacha­
rint. Egy beteg részére egyszerre 
csak egy havi szükségletet fedező 
206 tabletta szacharin rendelhető.

voltak visszavonulni valamennyi 
fronton. A párisi rádió jelentése 
szerint a koreai néphadsereg él­
egységei néhány kilométerre van­
nak Szöultól és megközelítették 
Icsonbu városát.

Az amerikai és angol interven­
ciós csapatok újabb vereséget 
szenvedtek — írja a szemleíró. — 
Az amerikai katonai parancsnok­
ság az utóbbi harcok menetét 
tervszerű, előre elgondolt vissza­
vonulásnak igyekszik beállítani. A 
közvélemény félrevezetése céljá­
ból a 8. hadsereg vezérkara a csa­
patok visszavonulását „az állások 
megszilárdításának" nevezte. A. 
közvélemény becsapására irányul 
Van Fleet tábornok nyilatkozata 
is, aki kijelentette a tudósítók­
nak: „Tökéletesen rendezetten vo­
nulunk vissza." De

a tények azt mutatják, hogy 
az amerikai és angol csapatok 
dél felé visszavonulva, gyak­
ran hátrahagyják fegyverei' 

kel és felszerelésüket.
Az amerikai és angol újságok 

a front helyzetét értékelve, kény­
telenek kijelenteni, hogy az ame­
rikai és angol csapatoknak még 
sokat kell visszavonulni és hogy 
még sötét hírek fognak érkezni a 
frontról.

1
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LEVELEZŐK ÍRJAK
KEDVES NÉPLAP!

örömmel láttuk, hogy az újságban 
közöltétek az ondód! „Köztársaság'' 
tszcs MNDSz szervezetének zászló- 
avatását. A május 1-1 felvonulásról 
írt levelemre megkaptuk a válaszo­
tokat.

Most közlöm, hogy csoportunk 
népnevelői nagy lelkesedéssel fog­
lalkoznak a koreai gyermekek szá­
mára történő gyűjtéssel. Mindany- 
nyian azon vagyunk, hogy minél 
több gyógyszert, ruhát és élelmet ve­
hessünk szabadságukért harcoló ko­
reai hösök sokat szenvedő gyermekei 
számára, A koreai harcosok, a nil 
példamutatóink. Már közel egy éve 

|j I ' győztesen harcolnak az ellenséggel,
pedig rengeteg gyermeket, édes- 

jj, I J anyát, ártatlan embert gyilkoltak
ott le az amerikai banditák. A mi 
szabadságunkért is harcolnak ők. 

1; I Az 6 sikerük érdekében is verseny­
re hívtuk ki az ondód! „József 
Attila" csoport MNDSz szervezetet a 
koreai bélyeg eladásában.

Czeglédi Piroska 
sajtófelelős

VAKHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Válío-
tclhözet, többfelé 
záporesö, zivatar. 
Mérsékelt nyuga­
ti, északnyugati 
szél. A hőmérsék­
let alig változik. 

Fiám os György, Kossuth-díjas 
író Bulgáriába u ázott. Május 24- 
re Bulgária oktatási és nevelés­
ügyi napjának ünnepségeire a bol­
gár kormány magyar írót is meg­
hívott. Május 21-én Hámos 
György, Kossuth-díjas író utazott 
cl az ünnepségre.

Münchenben pénteken fegyve­
res rendőrosztag szállta meg a 
Siidbayerischc Volkszeitungot elő­
állító nyomdát.

A Magyar-Szovjet Társaság
szombaton este 8 órai kezdettel a 
koreai gyermekek megsegítésére 
kultúrelöaclást rendez az MSZT 
nagytermében.

A jövő tanévben újszerű mező­
gazdasági középiskolák nyílnak. A 
szovjet példára létesített három­
éves technikumok, a szakismere­
tek mellett mély és alapos termé­
szettudományos oktatást is adnak. 
Az idén m ár működő 50 techni­
kum mellett a jövő tanévben újabb 
öt techy ikum nyílik. A budapesti 
dísznövénytermelési technikum­
ban, amelyben ebben az évben 
nem nyílt I. osztály, a jövő tan­
évben lesz I. osztály is.

— A Vöröskereszt tíz debre­
ceni üzemben elsősegélynyújtó 
tanfolyamot indított be.

Oarai Lajos és Oláh Antal föl­
des! lculákok szabotálják a beszol­
gáltatást. Az eljárás megindult 
ellenük.

A hajdúdorogi „Rákosi” ter­
melőszövetkezetben az ifi-brigád 
jár élen a mezőgazdasági mun­
kákban. A brigád az elmúlt hé­
ten 180 százalékra teljesítette nor­
máját. Jó munkát végzett Be­
vedd László is, aki a cukorrépa 
cgyelést 165 százalékra teljesí­
tette.

Szabotálják a tojásbeadást 
Medve József 33 holdas, Berta 
Sándor 40 holdas és Krafcsik Jó­
zsef 33 holdas pocsaji kulákok.

Az aratási és cséplési munkaerőt 
június 1-ig kell szerződtetni min­

is A den egyénileg termelőnek cs a
cséplőgépek egyéni üzembetartójá- 

Üjt1 i nak. A munkaerőket Debrecenben
cs a debreceni járásban lakó dol- 

IS] |j gőzök közül lehet szerződtetni. A
IE I szerződést a városi tanácsnál 1.

t emelet. 124- sz. szobában lehet
I, megkötni. A munkavállalók sze­

mélyi okmányaikat is vigyék ma­
it gukkal. Ara'ási szerződést csak az

köthet, aki a maga és családja 
munkaerejével nem tudja elvégezni 
a betakarítást.

Mozik míÍNora
BÉKE 5, 7, 9 órakor: Makacs me­

nyecskék. — Csehszlovák vígjáték.
VÍG: 5, 7. 9 órakor: Májusban tör­

tént. — Csehszlovák vígjáték.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Gazdog 

menyasszony. — Szovjet operett.

KEDVES ELVTARSAK ÉS ELV- 
TÁRSNŐK, ÉDESANYÁK 

ÉS ÉDESAPÁK!

Most a békeívek aláírása után egy 
hatalmas lépéssel haladtunk előre 
gyermekeink szebb jövője és bé­
kénk megvédése érdekében. Ne áll­
junk meg azonban egy pillanatra 
sem, ne hagyjuk félbe a kemény 
küzdelmet ezért a szent célért.

ötéves tervünknek sikeréhez na­
gyon sok nyersanyagra van szüksé­
günk. A megindult fémgyűjtéssel is 
a békénket erősítjük. Az udvarunkon 
vagy a kamráinkban heverd hulla­
dékok ezt a nyersanyag szükségletet 
nagy mértékben pótolják. Ezt min­
den békét akaró embernek tudnia 
kell és kérem az elvtársakat, bogi' 
tegyék magukévá ezt a gondolatot, 
Most az a feladat áll előttünk a bé­
ke érdekében, hogy nyersanyagszük 
ségletünkhöz járuljunk hozzá. Ezzel 
a tettünkkel is győzelmet aratunk 
az imperialista háborús uszítok 

felett.
Csáki Béláné 

Állami Áruház dolgozója.

SPORT
A debreceni csapatok sikerei

D. Honvéd—Miskolci Építők 4:2 (1:1)
Miskolcon több. mint ötezer néző 

előtt Rigó játékvezetésével játszot­
ták le a mérkőzést. A D. Honvéd 
Kerezsi — Göttler, Gere. Fekete — 
Kulcsár, Beluch — Komlóssy, Bors, 
Borbély, Csüllög, Sáfrány összeállí­
tásban játszott.

A hazai csapat támadásaival in­
dult a mérkőzés. A debreceniek ne­
hezen kapnak lábra, A 22. percben 
Kerezsi hibájából Csákfalvi meg­
szerzi a miskolciaknak a vezetést 0:1. 
Megélénkül a játék. D. Honvéd roha 
mok következnek s a jó formában 
lévő Komlóssy a 35. percben hely- 
cserés támadás befejezéseként egy 
beadást a hálóba továbbít 1:1. Szü­
net után a 30. másodpercben Bors 
eredményes 2:1. majd öt perc múlva 
Petróci kiegyenlít 2:2. Ezután a deb­
receniek magukhoz ragadják a já­

ték irányítását. Egyik támadást a 
másik után vezetik és nagy fölényt 
harcolnak ki A nyomás eredménye, 
hogy Komlóssy kétszer a hálóba lövi 
a labdát s ezzel 4:2-re alakult a mér­
kőzés. A befejezés előtt Komlóssy 
újabb gólját les címen nem adja 
meg a játékvezető.

A mérkőzésen a lelkesen játszó D. 
Honvéd megérdemelten győzött. Az 
első félidő változatos játéka után, 
szünet után nagy fölényt harcoltak 
ki és a gólarány még nagyobb 
arányú is lehetett volna. A D. Hon­
véd csapata ilyen lelkes játékkal 
nem egy debreceni mérkőzését meg­
nyerte volna. Az együttesből Kom­
lóssy, Fekete, Bors. Beluch játéka 
tűnt ki. A többiek lelkesen, nagy 
akarással játszottak és ezért dicsé­
ret illeti őket.

D. Lokomotív—Miskolci Lokomotív 7:2 (3:1)

Városi Pártbizottság közleménye)
Középfokú politikai iskola hallgatói 

részére az anyag megérkezett, átve­
hető a Városi Pártbizottság oktatá­
si osztályán. Hunyadi u. 3. sz. alatt.

lskolafelelös elvtársak részvételével 
szerdán délután 6 órakor pedagógus 
tapasztalatcsere megbeszélést tartunk. 
A megbeszélések helye: Belváros II'a. 
II./b. és a Vénkerti Pártszervezet. Az 
iskola felelősök. a hozzájuk legköze­
lebb eső pártszervezetbe menjenek. — 
Hétfőn délután 5 órakor titkári érte­
kezletet tartunk, üzemi titkár elvtár­
sak részére, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

A Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében pénteken este 7 
órai kezdettel filmvetítés lesz. Be­
mutatásra kerülnek: Puskin élete 
és Meteori tok című színes filmek.

Nagy sikerrel ír utatták be a 
szentpéterszegi DISZ-szervezet 
tagjai Kisfaludy Károly: ,.Kérők” 
című vígjátékát. Az előadás sike­
rében nagy része van Enyedi Ká­
roly és Tar János általános isko­
lai tanítóknak.

Magyarhoniorogban élen járnak 
a tojásbeszolgáltatásban: Valent 
József, ifj. Kertész József és ifj. 
Bíró Márton dolgozó parasztok, 
akik vállalták, hogy kötelezettsé­
güknek nem 100, hanem 120 szá­
zalékig eleget tesznek.

Konyáron élenjárnak a mező- 
gazdasági munkák elvégzésében 
Kovács Lajos és Bedö Imre kis- 
parasztok, akik a kukoricakapá­
lást és a cukorépaegyelést befe­
jez1 ék.

A Vöröskereszt Biharkereszte- 
sen is megalakítja szervezetét. Az 
alakuló ülést 25-én tartják meg. 
Ebben a hónapban Biharkcrcsztes 
példájára a Vöröskereszt megala­
kítja Berettyóújfaluban és Bal­
mazújvároson is szervezetét.

Egész évi tojásbeadásukat tel­
jesítették Pocsaj községben Tokai 
Gyula 4 holdas, Csécsi Lajos 6 
holdas, Jónál Sándor 5 holdas, 
Keserű Mihály 4 holdas dolgozó 
parasztok.

Megjelent a „Szovjet Kultúra” 
májusi száma.

Szerkesztőség postája
Veres Júlia, Hajdudorog. A h-':í:l- 

dött levele nem villámba való. Vt- 
lamálja meg a dolgot a helyi totrl- 
művesszövetkezetnél. Ha esc! : so­
rozatosan. többszöri figyelme As- 
re sem javui meg a munkájuk, ak­
kor feltétlenül írjon nekünk.

Sőrés Ilona és Morva Józrzí 
Gyógyszergyár. A levelüket 1«' ^ :* 
küldték be. de azért felhasználjuk.

Boruzs Gyula Szerep. Elgondo - 
sát beszélje meg a helyi tánáce 
vagy az erre illetékesekkel és ha ! • 
vihetőnek találják: meg kell vak - 
tani. Kis híranyagokat kérünk a 
Párt és a Tanács munkájáról.

Bucskai Lajos né, Debrecen, ölöm­
mel olvastuk szép békelevelél, me­
lyet betegágyban írt. Rövidesen le­
közöljük. Mielőbbi gyógyulást kivá 
nunk és reméljük, hogy üzeme éle­
téről sok híranyagot küld majd la­
punknak

A két hétig tartó hullámvölgy 
után ismét feljövőben van a D. Lo­
komotív: ezt mutatta meg a Miskol­
ci Lokomotív elleni mérkőzés. Külö­
nösen a csatársor volt az elmúlt 
vasárnap elemében, még több gólt 
is. rúghatott volna. Pedig a mérkő­
zés előtt nem sokan jósoltak sikert 
a debreceni csapatnak: Nagy M. és 
Hídvégi hiányzott, így két l.artalék- 

-kal lépett pályára 4000 néző elölt az 
alábbi összeállításban a Lokomotív: 
Lalilla — Csíki, Tisza, Szabó I. — 
Szabó II.. Leány vári — Denes. Lend- 
vai, Szilágyi III., Imri, Béres.

Nem sokáig csupán 16 másod 
percig kellett várai a vezető gólra. 
Lendvai végig cselezte a pályát és a 
kifutó kapus mellett beszúrta az 
első gólt. Ez nagy lendületet adott 
a csapatnak a 3. percben Imri ra­
gyogóan elfutott. labdáját Dénes 
juttatta a hálóba. Egyszer-k*Hszer 
veszélyezteltek ezután a vendégek, 
akik Csabai révén szépítettek. Erre 
Imri válaszolt, ritkán látott bomba­
góllal. 3:l-el fordultak a második 
félidőre a csapatok. Ebben a játék­
részben azonban ,.csak“ a 17. másod­
percben esett gól: Lendvai fejesé­
ből. Bihari öngólja volt a következő 
esemény, majd Jmri talált be két­
szer a hálóba. Az utolsó percben 
egy jogtalan szöglet után Csíki ke­
zén pattant a labda; a 11-est Fekete 
lőtte a hálóba. így alakult ki a 7:2- 
es végeredmény.

A debreceni együttes még ebben 
az arányban is megérdemelten nyert

I Szinte nem lehetett ráismerni az 
egri szereplés után a csapat játé­
kára. Lelkesen, becsületesen küzdöt­
tek végig a mérkőzést, gyenge pont 
alig volt az együttesben. Egyénileg 
Lalilla jól. néha bravúrosan védett. 
A hátvédhármasból és a mezőnyből 
Tisza emelkedett ki, aki sallang­
mentes. korszerű középfedezet játé­
kot nyújtóit. Szabó I. következik 
utána a rangsorban, míg Csikinek 
bizony nehéz feladatot jelentett a 
gyors Csabai lefogása. A fedezetek 
ismét beleestek abba a hibába, 
hogy csak vágtak és nem passzolták 
le a támadóknak a labdát. Lelkese­
désükért — beleértve ebbe a máso­
dik félidőben a Leányvári helyére 
beállt Körösit is — dicséretet érde­
melnek. A csatársorban Imri volt a 
legjobb. Kitűnően oldotta meg fel­
adatát, szép gólokat lőtt. Utána 
Lendvai t dicsérhetjük, ö azonban 
több biztos gólhelyzetet kihagyott 
és ismét visszaesett hibájába: félénk 
volt. Dénes a támadások előkészíté­
séből vette ki a részét. Sokat moz­
gott, akárcsak Béres, aki egészen 
jó játékot nyújtott. Szilágyi III. 
nem tudta összefogni a csatársort. A 
vendégcsapatban Rozgova cs Csabai 
tűnt ki. Szaffián békéscsabai játék­
vezető több súlyos hibát vétett. Kü­
lönösen az első félidőben a 11-es 
megadásánál hibázott nagyot. For­
mán kívül Vezette a mérkőzést. A 
közönség tüntetése azonban sport.* 
szeriülen volt. Az ilyen esetek ki- 
irtandók a pályákról.

Feljebb került a D. Honvéd
az NB II. Keleti csoportjának ta­
belláján a vasárnapi szép győzelem 
nyomán. A csoport meglepetéséhez 
tartozik a Bp. Lokomotív veresége. 
Eredmények: Nyíregyházi Elcki ro­
mos—Salgótarjáni Vasas 2:1, ózdi 
Vasas—Egri Pedagógus 2:1. Bp. Pir­
tás—Saj ószent péter 2:0. Hatvani Lo­
komotív—Bp. Lokomotív 1:0, M.
IJor. véd—Perecest BánytiSZ 4:2.
NB II. KELETI 

ALL
CSOPORTJÁNAK

A 3 A
1. Bp, Postás 12 10 2 — 42: 9 22

ózdi Vasas 12 9 1 28: 7
3. D. Lokomotív 12 8 2 2 34:11 n
4. M. Honvéd 12 6 4 2 22:15 j-i
5. Bp. Lököm, 12 5 5 2 19: 8 i:>
6. M Lokomotív 12 5 3 4 30:27 13

Salgótarján 12 4 2 6 21:24 ír
8. Hatvan 12 4 2 0 18:24 IC
9. M. Építők 12 3 3 6 17:25 .7

10. Pereces 12 4 1 7 13:25 9
11. S.-szentpéter 12 2 3 7 14:27 7
12. D* Honvéd 12 3 7 13:29
13. Eger 32 1 4 7 15:26 6
14 Nyíregyháza 12 8 8:37 fi

A. I). Dózsa lit bam a bajmoSíság felé
A megyei labdarúgó bajnokság 

vasárnapi fordulójának ismét voltak 
meglepetései. A hetekkel előbb még 
3 pontelőnnyel vezető hajdúszobosz- 
lóiak újabb vereséget, szenvedtek — 
ezúttal otthonukban. A Dózsa szép 
győzelmet aratott Berettyóújfaluban 
Tovább javul a D. Vasas Elektro­
mos. Eredmények:

D. Előre—D. Haladás 1:0 (0:0). V. 
Vadas. A többet támadó Előre győ­
zelme megérdemelt. G: Bodoni. — 
Hajdúnánási Kinizsi—Püspökladányi 
Lokomotiv 2:1 (2:0). V: Lkli. A ven­
dégcsapatot nagyobb lelkesedése 
vitte győzelemre. G; Birkner (2), ill. 
Szabó. — D Kinizsi—Hajdúszoboszlói 
Petőfi 2:0 (1:0). V: Veress. A két 
támadósor közti különbség döntött. 
G. Veress (2). — Balmazújvárosi
Építők— D. Építők 2:2 (1:1,. V: rir
Gyöngyössy. Egyenlő erők küzdelme 
G: Strasser, Frcnák. ill. Acs. De­
recskéi. — D. Vasas Elektromos— 
Hböszörményi Torpedó 5.0 (1:0). V. 
Szőllösi. Még ebben az arányban is 
megérdemelt volt a debreceniek győ-

Németi gzOT-bajnokságot nyert
Budapesten rendezték meg a SzOT 

ezévi kötöttfogású birkózó bajnoksá­
gait, A bajnokságon a keleti terület 
versenyének első helyezettjei indul­
tak. Németi Gyula (D. Lók.) a kö­
zépsúlyban SzOT-bajnokságofc nyert. 
Négy ellenfél ellen küzdött. Hármat 
— Baloghot. Csotót és Feketét — 
két perc alatt tussolta, míg a döntő­
ben Finyákot pontozással győzte le. 
Sipos (D. Lók.) könnyüsúlyban má­
sodik lett. A fiatal Dankó (D. Lók.) 
a lepkesúlyban jól szerepelt, harma­
dik helyen végzett. A többi debre-

7.elme. G: Bartha (2). Laczkó, Né­
gy esi. Tini, — D. Dózsa — Bercttyóúj­
falui Vörös Meteor 4:i (1:0). V: Zá­
honyi. Szünet utáni játékával rászol­
gált a győzelemre a D. Dózsa. G: 
Ezendrei C3), Somogyi, ill. Szököcs. 
Jók: Molek, Gombos. Szenti vei, Fi- 
gúla. ill. Sági. Károlyi, Háló. — D. 
Postás—B. MASZOLAJ 1:0 (0:0). V: 
Orosz I. Csak erős küzdelem után 
nyert a Postás. Cseke rúgta a gólt.
A MEGYEI BAJNOKSÁG állásA
3. D. Dózsa 11 7 2 2 30:11 10

D. Postás 11 5 4 2 19:11 14
3. D. Előre 11 6 2 23:16 14
4. Búj város 11 6 2 3 20:18 li
5. HszoboszlV 11 4 2 14:15 14
6. Eújfalu 11 6 1 4 26:25 13
7. D. Építők 11 5 3 20:15 31.
8. Hajdúnánás 11 5 1 5 20:17 11
9. D. Haladás 10 4 4 19:10 10

IC. D. Kinizsi 11 4 2 5 18:22 10
11. B. Maszolaj 30 4 1 5 13:16 9
1ti. D. V. Elektr. 11 3 1 7 20:26 •7
33. Pladány 11 1 4 6 15:21 6
14. Ilböszörmény 11 1 1 9 10.36 3

iceni versenyző nem került a döntő­
be. Györfalvi első mérkőzésén meg­
sérült és ezért nem indulhatott to­
vább. Németi, mint SzOT bajnok jo­
got nyert arra, hogy az országos hi­
vatali kötöttfogású bajnokságon in­
duljon.

(V
NB I. eredmények

Bp. Honvéd—Bp. Kinizsi 0:2. Cse­
peli Vasas—Diósgyőri Vasas 3:1. Sal­
gótarján! Hányás-7—Vörös lobogó 
Sort ex 1:0, Szegedi 'Petőfi— Dorogi Sá 
nvász 3:3. Bp. Vasas—Szombathelyi 
Lokomotív 6:0, -ja

20 darab 12 találatos szelvény
1 Bp. Honvéd—Bp. Kinizsi fi ::
1 Csepel—Di. Vasas 3:1
x Sz. Petőfi—Dorog 3:3
1 Salgótarján—Sortex ^ 3 :o
x Sz. V. Lobogó—P. Dinamó 2.2
1 Gy. V. Metor—Tatabányai Ép. 3::;
1 Pécsi Lók.—N. Szikra 2:1
1 Nyíregyháza—Salg. Vasas 2:1
2 MAVAG-Bp. Szikra 2:1
2 Gázmüvek—BDSE 1:4
x Ganzvagon—Elektromos 1:1
2 Sajószentpéter—Bp. Postás 0:2

A beküldött szelvények között 20 
darab 12 találatos volt, ezek nyere­
ménye: 2988 forint szelvényenként. A 
11 találatosak — 567 darab — 757 fo­
rintot, a 10 találatosak — 4149 darab 
— 18 forint 50 fülért nyertek.

I). Lokomotív—Pécsi Lokomotív 
16:6

800 néző előtt az alábbi eredmé­
nyek születtek: Riskó II. győz Fu- 
lács, Riskó 1. pedig Doia eile*.. 
Szabó II. legyezi Kerekest, Nemes 
veszt Hagyó ellen. Szabó I. győz a 
szabálytalanság miatt leléptetett Ko­
vács ellen. Kertész L—Biró döntet­
len, Kertész 71. erőfölénnyel győz 
Bán ellen. Károlyffy, nagy küzdelem 
ben veri Widolovicsot, a Honvédtói 
kölcsönként Prokopp döntetlenül 
mérkőzik a pécsi Murvaival. Széli 
az első percben kiüti Halasit, Fai 
least lelépi étik Manzini ellen. Elöl* 
áliók a debreceniek.

A magyar női tfírvivó csapa 1 
bejutott a világbajnoki dón tői >e
Stukkóimban hétfőn a férfi és no: 

tőrcsapat mérkőzéseivel kezdődőt*- 
meg a vívóvj tágba jnokság. Női tör 
csapatunk első mérkőzésén Svédor­
szág ellen 16:0 arányban győzöl t. 
míg második mérkőzését 11:5-re 
nyerte meg Ausztria ellen. Ezrei a 
kei győzelemmel Magyarország csa­
pata bejutott a ma vívandó döntő­
be. A magyarokon kívül Dánia 
Franciaország és Olaszország csa 
pata a résztvevője a döntőnek- 

Férfi tőrcsapatunk a franciáktól 
13:3. az egyiptomiaktól pedig 9:1 
arányban vereséget szenvedett. A 
férfi döntőbe jutottak: Francíaov- 

g Olaszország. Belgium és 
Egyiptom.

Rövid sporthírek
Csütörtökön lesz a lengyel—ma­

gyar B-válogatott labdarúgó mérkő­
zés Kattowiczében. Vasárnap Buda­
pesten az A-válogatottak mérkőz­
nek. — Stockholmban megnyitották 
a vívó világbajnokságot. 16 nemze*- 
köztük a magyarok is. indítják ver­
senyzőiket cs csapataikat. — AD. 
Lokomotív vasárnap Sagóiarjánban 
játszik bajnoki mérkőzést. Külön­
vonat indul, jelentkezni lehet az 
TBUS.: irodájában. — AD. Honved. 
labdarúgó csapata vr.sárnap a Nyír­
egyházi Elektromos ellen játszik a 
Stadionban — M. Dinamó—M. Szpá♦ 
fák 3:1. fiO ezer néző előtt játszották 
le a mérkőzést. — Budapesten orszá­
gos serdülő és ifjúsági atlétikai 
versenyt rendeztek. Serdülőknél Ifi*) 
méteren D. Nagy (D. Postás) elsö- 
40(i méteren pedig második lett. 
Súly dobásban Nagy (D. Postás) az 
első helyen végzett s ugyancsak el­
ső helyet szerzett a D. Postás váltn- 
is.

SZÉP sezlon eladó, Ho­
mok utca 142. Kekereszt 
épület jobva. 25937—11

VILÁGOS keményfa
háló, egy konyhaberende­
zés és egyéb bútorok el­
adók. Városi Téglagyár. 
Bellegelő 514 /7, Szabados 
Lajos. 25927 -11

FESTETT hálók, mo­
dern konyliagarnitúrák ol­
csón kaphatók Arany Já­
nos u 1. Sárosi.

25930—1i
L'GY modern konyha 

berendezés eladó, Honvéd 
. 2. szám. 25835—11
PERMETEZŐ hordók 

szölöprés szőlődaráló ta­
posókádak eladó, Nap u. 
4. sz. 25941—21

KEVESET használt re- 
kr.mie, kerek asztal, to­
rontáli szőnyeg eladó. 
Bethlen u. ti. ajtó 4.

25942—j 4
ASZTALTÜZHELY új 

jótállással, keritcsabroncs 
Perpétum-kályha. golyós 
csapágyak eladók, Hatvan 

c‘ 25933-17

BEJÄRÖ takarítónőt fel 
veszek, Piac u. 58. II. 27.

25943—3
UJ és használt asztal- 

tüzhelv felelőséggel állan­
dóan kapható, Kút u. 60.

F
FIZIKAI dolgozókat 

azonnali belépéssel felve 
cztirk körkemencéhez és 
órabérre. Hajdú-Bihari 
Téglagyár Megyei Egye­
sülése volt Városi Tégla­
gyár-telep Hortobágyi út.

25940—3
JÓKARBAN lévő zo­

máncom vaskád. vörösréz 
vízmelegítő fa és szén tü­
zelő kályhával. Széchenyi 
u. 20. házfelügyelő.

25922—21
T1EZENNÉGYMETER 

kerítésedről, háromkere­
kű beteglolókocsi Dobó 
utca 10. 25939—21

ELADÓ álló zenegép ki­
tűnő állapotban Szabolcsi 
U; 8. 25929—12
ÓT LÁMPÁS modern vi­
lágvevő rádió eladó. Kál­
vin-tér 2, 25850—12

ELCSERÉLEM szép szo­
ba konyhás speizos laká­
som Homokért! egy vagy 
kettő szobással Kossuth- 
utca 49. első ajtó jobbra.

25932—4
OLCSÓBÉRÜ szoba hal­

los központi fütéses. össz­
komfortos laást cserélnék 
2—3 szobás összkomfortos 
ra. Balogh ügyvéd, Csapó 
u- 1‘ 25931—4

HÓNAPOS szoba albér­
letbe kiadó, Megtekinthe­
tő szerdán egész nap. 
Csapó u. 22. I. cm.

25932—5
EGY fehér mély gyer­

mekkocsi eladó, ' Árpád- 
tél 14. 25944—18

ERŐS férfi öltöny, vé­
konyabb alakra eladó. 
Bajcsy-Zsiünszky u. 3—5. 
n- 2. A. 25928—10

ltöKAMIÉ olcsón eladó 
hencsur kapható Rákóczi 
11 • 35. 25872-n

SINGER süllyesztős ho- 
binos női varrógép eladó, 
elsőrendű Simonffy u. 39.

25921-14

ELVESZETT Móka ne­
vű barna, hosszú szőrű
tacskó. Becsületes megta­
láló juttassa el Darabos­
ig 23. alá. V

MODERN írfóasztal jó 
állapotban eladó. Szelet 
Anna u. 12. Papp szalon.

25935—11
ALKALMI vétel ebédlő 

modern szép eladó, Gva- 
dányi u. 12. alatt.

25936—11

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. S. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1- 
Telefon: 30-01 

,,Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. !• 

Telefon: 32-05

\7IL évfolyam, 117.

Nők a sí
1_| szánk jövője, »
™ ® építése szempont! 
nagyfonlosságú a mini 
legutóbbi határozata a 'I 
résztvevő nők számán a 
röl. Azzal, hogy a mj 
fokozottabb számban 
Jódnak a temielömunlj 
gitik egyre növekvő 
szükségletünk fedezési 
életkörülményeinek in 4 
technikai és kulturális| 
(lésüket, egyben módos| 
tervünk megvalósítás 
front magyarországi s 
erősítését. A határozati 
nőén gondoskodik arró 
tosltva legyenek azok 
telek. melyek sziik.-vgel 
hogy a nők munkává!!] 
minden akadály elhárul

A dolgozó no a torn] 
bari megállja a helyét 
kapitalista országokba 
szét es dolognak tart] 
ugyanazért a munkácrt| 
bért kapjanak, mint 
Angliában például, amd 
sen dicsekszik állítólag! 
líratikus” 'berendezésével 
ri termelésben dolgozó j
harmadrészét kapják
munkabérének, a szetten] 
ban foglalkoztatottak 
százalékát,

A SzovjetmrtérroH. f 
törvényibe iktatták és írj 
«flották az „egyen'ö 
egyenlő bér" elvét és 
kezet esen keresztül is 1 
demokráciánk is torvéi 
toFitotta a nők egyen jól 
végzett munkáért cive| 
daimazás terén. És nál 
pen úgy, mint a Szov] 
a női egyenjogúság 
vált. nem csupán írott! 
mint a tőkés országokh 
JJ olgozó nőink szá j 

bizonyították 
olyan jól el tudják ved 
juk bízott munkát, mini 
Pedig eleinte meg kel'.c| 
niült a maradisággal, 
lekkel, ami gyalvnn i | 
szemű emberekben 
Még olyanok is, akik I 
az „asszony maradjon] 
nál mellett” reakciós 
úgy gondö'.kodtak, hog 
°'yan munkahelyek, a'| 
bet női. munkaerőt
Debrecenben is bemül 
évben a „Hétköznapod 
mii színdarabot, mely 
világítja, milyen ne] 
kellett megküzdeniük 
bátor asszonyoknak, a| 
próbálták meg, hogy f| 
versenyt a „csak férfin 
munkában.

Az ilyenfajta nchézl 
részén ma már túl vad 
kisasszonyaink közüli 
visták, élmunkások, ml 
nőttek ki. Vájjon kinelj 
már eszébe, hogy a 
Boros József né és Mai 
a ruhagyári Csige Anni 
szergyári Makkai Jánq 
sebb fizetést kapjon, 
mert nő. Egyre több 
nőknek a száma, akik I

i


